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05eveniment
La Galaţi, descoperire 
astronomică 
unică în România 

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Seceta, utilizarea în exces a 
apei pe fondul pandemiei de CO-
VID-19 de către oamenii care stau 
mai mult acasă în această perioa-
dă şi nu în ultimul rând ignorarea 
recomandărilor de a nu utiliza apa 

potabilă în irigaţii au dus la adop-
tarea unor măsuri de restricţiona-
re a alimentării. Deocamdată, trei 
este numărul comunelor unde se 
ştie că a fost raţionalizată apa, în 
două dintre acestea operatorul 
fi ind Apă-Canal. Motivele: consu-
mul excesiv şi capacitatea redusă 
a infrastructurii. > pag. 04

Apa vine cu program
în mai multe comune

04eveniment
Restricţii de circulaţie 
şi trasee deviate 
pe strada Domnească

ÎN DOAR TREI ZILE, PRIN VAMA NĂDLAC > EVENIMENT/03

Peste 230
de gălăţeni
s-au întors 

g ţ

din zonele roşii

10economie
Scădere vertiginoasă 
a înmatriculării de noi 
agenţi economici
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Cursul de schimb valutar

la data de 28.04.2020
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Gălăţenii plecaţi peste hotare 

s-au decis să se întoarcă 

acasă şi au umplut centrele 

de carantină din judeţ. 

Conform datelor ofi ciale, în 

doar trei zile, au revenit în 

Galaţi 236 de persoane, toate 

fi ind internate în centrele 

speciale de carantină. Astfel, 

în cele 29 de centre sunt 

cazate 748 de persoane. 

Totodată, a crescut şi 

numărul gălăţenilor care se 

afl ă în izolare la domiciliu.  

. Teodora Miron 
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02istoria altfel
Ciuma lui Iustinian, 
prima pandemie 
din istorie

10medicin
Bene  ciile 
semin elor de cânep  
pentru s n tate
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ADRIAN 
NARTEA
s-a organizat 
ca la armat

Actorul st  în izolare, al turi de so ia i  ica sa u

’
Chiar i izolat,       

ai timp doar 

dac  e ti 

organizat! 

Dac  nu te 

organizezi, 

nu reu e ti         

s  faci tot ceea 

ce i-ai propus 

ADRIAN NARTEA

actor

. Suplimentul 

Weekend 

Magazin 

va însoţi ziarul 

de joi, 30 aprilie 

2020, care 

va putea fi  găsit 

în chioşcuri 

şi vineri, 1 mai. 

Următorul număr 

al ziarului apare 

sâmbătă,

2 mai 2020.
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editorial
viaţa liberă
Când ne trezim?

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Amorțită în jonglerii 
electorale și în dispute 
constituționale fără ieșire, 
România izolată în perioada 
coronavirusului își poate 
aminti, fără plăcere, că treizeci 
de ani de ”merge și așa” nu ne-
au deranjat prea des. De la ”nu 
ne vindem țara” și mineriadele 
vremurilor, am ajuns la 
”mândria de a fi  români”. Între 
timp, am produs un sistem 
sanitar pe care îl descoperim 
acum în toată ”splendoarea” sa, 
unul educațional care livrează 
analfabeți funcționali, nicio 
autostradă care să traverseze 
România de la un capăt la 
altul și trei-patru milioane de 

concetățeni plecați în bejenie, pe 
partea economică. Unii, marea 
majoritate, sunt apreciați și 
la locul lor. Alții ne cauzează 
cel puțin migrene, acum când 
repopulează mediile deloc 
salubre din care au plecat.

Per ansamblu, nu am reușit 
să fi nalizăm niciun proiect de 
țară, atâtea câte au fost. Am 
trecut de la o tranziție sălbatică, 
girată de incompetență, la o 
creștere economică însoțită 
de corupție masivă pe 
vremea... PNA. Am fost apoi 
martorii unei crize economice 
majore, inexistentă în mintea 
politicienilor populiști, asociată 
imediat cu decizii radicale 
de ”însănătoșire”, insufi cient 
explicate în era ridicării sălilor 
de sport în pantă.

George
 

Marinescu

În mod neverosimil, a 
urmat o epocă a glumițelor și 
a giumbușlucurilor politice 
dinte palate cu pisici și marinari 
plus MTO, pentru cunoscători. 
A fost bruscată violent de 
un incident Colectiv. Așa, și? 
Stagnarea deciziilor radicale a 
continuat. În plus, au apărut 
personaje cu probleme penale și 
cu grave carențe de exprimare 
care ne-au prezentat utopic 
investiții majore. Mai clar, 
abilitățile acestora erau în 
zona manevrării micilor și a 
lădițelor cu tomate la întâlniri 
electorale asortate cu discursuri 
sforăitoare.

Din punct de vedere 
sociologic, ne lipsește încă 
sentimentul cetății, al 
înțelegerii expresiei de cetățean 

maxime

“
Există trei feluri 

de minciuni: 

minciunile, 

minciunile sfi nte 

şi statisticile

MARK TWAIN

sinaxar
29.04.2020

Sf. Nouă Mucenici din Cizicu

înapoi
Pensiile ca pensiile, dar Armin van Buuren?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ce nostim e să fi i pe la 21,45 u

prin fața blocului și să fi  trecut 
binișor de 80 de ani! Te întreabă 
polițistul dacă deții documentul, 
i-l întinzi sub nas și îți continui 
mândru aventura urbană. La 
altceva nu mă pot gândi după 
ce ministrul Vela a anunțat 
schimbarea programului de ieșit 
din casă. Palierul orar 19-22, ca fi ind 
a doua fereastră pentru pensionari, 
nu-mi iese la socoteală. Pe la doișpe 
noaptea nu se putea găsi ceva?

Acum câteva zile, cu prilejul u

unui desant în târg (am declarație, 
domnule polițist local, mă descurc!), 
am încasat un compliment 
realmente copleșitor: „Vai ce mască 
frumoasă ai!” Iar eu, naiv fără leac, 
credeam că sunt imbatabil pe alte 
paliere.

E greu să fi i cu discul și  u

coccisul în mai multe luntri. Să 
fi i la guvernare, să treci țara prin 
cea mai serioasă criză din ultimii 
60-70 de ani și să-ți bată alegerile la 
ușă... Dar nu te-am obligat s-o dai 
jos pe Veorica, deși în acel moment 
aplaudam gestul cu sinceritate. 
Doar în situații de acest gen vei 
spune că și crocodilul, dacă e nevoit, 
zboară. Nu foarte sus, precum 
pescărușii sau ca elicopterul care 
ne îndeamnă să rămânem în 
casă, dar măcar până la genunchi. 
Al broaștei, da. Cu alte cuvinte, 
domnule Orban, dacă ați fi  fost 
cu cățel și purcel la butoane, ați fi  
respins din voleu varianta măririi 
pensiilor, lege care ar urma să intre 
în vigoare la 1 septembrie. Altfel, 
trăim un fi lm foarte prost produs 
de o companie cinematografi că de 
stat, Netfl ixul nici nu ne bagă în 
seamă.

Nu se mai ține festivalul  u

Untold în acest an, cel puțin 
asta ne transmit organizatorii 
evenimentului, or numai grija asta 
n-o puteam gestiona. Toate ca toate, 
școlile rămân închise, pensiile nu 
vor crește cu 40 de procente, se 
pierd joburi ca la balamuc, însă 
nu ne mai vizitează Armin van 
Buuren. Ciolacu ar trebui să depună 
moțiune de cenzură. Mai întâi ar 
trebui să înțeleagă criza. Marcelino, 
Armin, mă, nu David Guetta!

Dacă se prăpădește dictatorul u

Kim Jong-Un (până ieri, la 
redactarea acestei rubrici, nu 
apăruse nimic ofi cial), Coreea de 
Nord nu mai are motive să importe 
dulciuri. Soră-sa – asta se vede din 
fotografi ile regizate la Phenian – 
arată cum trebuie.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

L
a noapte, după ce răsare 
toată Luna, te aştept în 
Livada cu Vişine!/ Vreau să-ţi 

spun şi să vezi cum Cerul nu mai 
are pe ce să se sprijine!/ Şi cum 
chiar e gata să se desprindă şi să 
cadă pe Pământ,/ unde tu ai mai 
fost fi indcă eşti, dar şi eu am mai 
fost fi indcă sunt!// Hai, nu mai 
sta pe gânduri, trebuie să vii cât 
mai repede într-această Livadă! 
Uite, chiar acuma se sfărâmă 
Luna şi chiar acuma începe 
să cadă!/ Chiar acuma începe 
căderea Cerului pe mine! Şi chiar 
acuma se aud toate punctele de 
vedere!/ Vino, te rog, în Livada 
de Vişini! Te rog să vii şi să aduci 

o poală cu mere!/ Să muşcăm 
(împreună) Păcatul! Să mâncăm 
(împreună) bucuria de a nu şti/ 
Cântecul Lebedei în deşert, însă 
şi Tăcerea Lebedei din fi ecare zi!// 
Hai să mâncăm vişine în livada 
cu mere,/ şi mere în livada cu 
vişine,/ şi cerul, şi punctul de 
vedere!/... nimic nu mai are pe 
ce să se sprijine!// Aici, acolo, 
unde-s, unde nu-s/ plus, minus, 
zero, semn de întâmplare,/ totul 
pogoară, totul se ridică/ din 
frumuseţea ta devastatoare!// 
Totul ajunge făr-a se fi -ntors.../ 
dar, fără milă, fulgeră şi doare/ 
straşnic, dar sfânt... rămâne-
(n veşnicie)/ prin frumuseţea ta 
devastatoare!// Să fi  ştiut că nu 
am să mai ştiu/ de mine-n ast-
amarnică visare,/ aş fi  plecat 

demult, cât mai departe,/ cu 
frumuseţea ta devastatoare!// 
Nu-i prea târziu?!... e paradis?!... 
infern?!.../ orice ar fi , e tot 
purifi care!.../ Ascunde-mă, 
de vrei, tocmai acolo,/ în 
frumuseţea ta devastatoare!// 
Alinare, alinare,/ ai la piept nu-
mă-uitare!/ şi în ochi ai o aleasă/ 
fl oare crizantemireasă!/ Alinare, 
alinarea/ îmi usucă depărtarea,/ 
îmi vesteşte învierea!.../ vezi 
cum vine-apropierea?/ vezi 
cât de frumoasă-i pânda/ 
şi ce dulce e osânda/ şi cad 
frunze peste lire:/ lacrimi de 
crizantemire?// Ce splendoare, 
alinare!/ cum să n-am nu-te-
uitare?/... cine te alintă, oare,/ 
doamna mea alintătoare?/ hai, 
alină-mă, alină,/ cât mai am pe 

ochi lumină!// Doamnă lungă 
alinare, vrei să-mi fi i cerneală, 
oare?/ şi să-mi scriu, să scriu 
cu tine:/ foaie verde mărăcine,/ 
doamne, ce frumoasă fl oare/ 
pe alături de cărare!/ chiar de-
nţeapă, alint are.../ Alin(t)(a)
(re), Alin(a)(re)!// Şi mi te văd în 
lanul de cicoare/ lungă şi naltă 
ca o Alintare/ de zile mari, aşa, 
numai duminici/ adânci în largul 
ochilor hercinici!// Şi mi te văd în 
lanul de cucută/ necunoscută ca 
o cunoscută/ splendidă, amăruie-
nsingurare/ şi mult râvnită ca o 
vindecare!// Şi mi te văd în lanul 
cu tristeţe/ cum te-mpresoară 
macii, să-(ţi) înveţe/ sărutul 
pâinii,/ să-ţi dureze-n Cale/ miros 
de Grâu şi Linişti Catedrale!//... 
Sigur că da! Nu?  .

tragedia
Observaţii preliminare despre Alin(t)(a)(re)

divina

în adevăratul sens al cuvântului. 
Folosim în continuare, pe 
post de truisme, expresii de 
genul ”rufele murdare se 
spală în familie”, sau ”gunoiul 
se ascunde sub preș”, fără a 
încerca, măcar, să le deslușim 
sensul nociv în raport cu 
vremurile. Găsim de cuviință 
să ne diferențiem antagonic în 
raport de forma de proprietate 
a jobului, să mimăm des 
solidaritatea și să facem poze 
acolo unde nu suntem prezenți 
efectiv. Asociem frustrările 
noastre românești de zi cu zi 
cu probleme globale și suntem 
părtași la conspirații inventate 
de tot felul. Ne dezumanizăm 
ușor și vorbim urât. Nu facem 
asta toți deopotrivă, e adevărat. 
Dar când ne trezim?  .

nec plus ultra
Două neutre

ION ZIMBRU                            (ŞI UNUL FEMININ) 

Fulgerul - moft al luminii, sclipire din ochiul divin -

duce şi aduce aminte că leagă nimicul de tot...

semn al mirării din care poetul se înfruptă puţin,

pune pe dor o scânteie şi o fl acără pune pe rod!

Tunetul - strigăt al celui mai singur pe jos şi pe sus -

rupe din osul tăcerii şi scoate poeţi din păcat...

spunere până aude şi surdul ce mutul a spus

atunci, mai târziu, când o mamă îşi uită cuvintele-n sat!

Ploaia - o sfântă ispravă de fulger şi tunet - mereu

vrea să înţelegem că-i apa în care a plâns Dumnezeu...

curgere până departe - cel mai frumos panta rhei -

până rămâne pe urmă nimicul cumplit... ehehei!

Fulger şi tunet - un... două... neutre de când a-nceput

sensul, părerea, iubirea - strigăt şi moft peste tot,

fără de care misterul nu are nici sud şi nici nord,

şi fără de care trecutul (n)-ar fi  foarte greu de trecut?! 

P

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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Peste 230 de gălăţeni s-au 
întors din zonele roşii 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Gălăţenii plecaţi peste hotare 

s-au decis să se întoarcă 

acasă şi au umplut centrele de 

carantină din judeţ. Conform 

datelor ofi ciale, în doar trei 

zile, au revenit în Galaţi 236 de 

persoane, toate fi ind internate în 

centrele speciale de carantină. 

Astfel, în cele 29 de centre 

sunt cazate 748 de persoane. 

Totodată, a crescut şi numărul 

gălăţenilor care se afl ă în izolare 

la domiciliu. 

 La nivelul judeţului Galaţi, con-
form raportării Centrului Jude-

ţean de Coordonare şi Conducere a 
Intervenţiei, pe data de 28 aprilie, 
în cele 29 de centre de carantină, 
erau cazate 748 de persoane, cu 94 
mai multe faţă de ziua preceden-
tă. Trebuie remarcat faptul că şi 
luni a fost înregistrată o creştere, 
cu 88 de persoane, dar şi dumi-
nică, când au fost internate încă 
54 de persoane. Conform surselor 
noastre, cei mai mulţi gălăţeni au 
revenit în ţară prin vama Nădlac 
şi se întorc din Anglia, Franţa, Ger-
mania şi Spania. 

 În ceea ce priveşte persoane-
le autoizolate la domiciliu, datele 
ofi ciale arată că marţi erau cu 33 
mai multe faţă de ziua preceden-
tă, ajungând astfel la un total 

de 362 de persoane. Duminică 
şi luni s-au înregistrat scăderi la 
acest capitol, în fi ecare din cele 
două zile ieşind din izolare câte 
53, respectiv 54 de persoane.  

 O creştere s-a înregistrat şi 
la numărul celor confi rmaţi cu 
infecţie cu Covid-19. Astfel, la 
nivelul judeţului Galaţi a fost 
confi rmată până acum infecta-
rea a 373 de persoane, cu nouă 
mai mult faţă de ziua preceden-
tă. Dintre acestea, 42 de persoane 
şi-au pierdut viaţa, 33 dintre ele 
provenind din cele două centre 
de îngrijire bătrâni. Conform 
datelor furnizate de Direcţia 
de Sănătate Publică, printre cei 
nouă confi rmaţi marţi se numă-

ră şase bătrâni şi un angajat de 
la Căminul „Sf. Spiridon”. Tre-
buie precizat şi faptul că, până 
acum, din cele 373 de persoane 
confi rmate, 134 au fost declarate 
vindecate după ce au avut două 
teste RT-PCR negative. Până la 
ora închiderii ediţiei, Direcţia de 
Sănătate Publică Galaţi nu rapor-
tase niciun nou caz de deces din 
cauza coronavirusului. 

 De la punerea în funcţiune a 
aparatului RT-PCR au fost efectua-
te 2.474 de teste, 68 dintre ele fi ind 
lucrate de luni până marţi. .

ÎN DOAR TREI ZILE, PRIN VAMA NĂDLAC  .  STATISTICĂ 

Cei mai mulţi au revenit în ţară prin vama Nădlac u

 TRAVERSARE 

RISCANTĂ, 

ÎN INTERSECŢIE 
ACCIDENT. O gălăţeancă 

în vârstă de 60 de ani a ajuns la 

spital după ce a fost lovită de o 

maşină în intersecţia străzilor Al. 

I. Cuza şi Labirint. Nu s-a asigurat 

sufi cient şi a fost acroşată de 

un autoturism condus de un 

bărbat de 44 de ani, care chiar 

atunci efectua manevra de mers 

înapoi. Gălăţeanca s-a ales cu 

câteva leziuni care au necesitat 

transportarea la spital, însă medicii 

au apreciat că starea sa este destul 

de bună cât să nu rămână internată. 

Poliţiştii au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din 

culpă.   . M. Constandache

  MAŞINILE 

DIN CENTRU, 

ÎN VIZORUL 

HOŢILOR 
FURT. Un autoturism parcat 

în faţa unui bloc de pe strada 

Domnească a fost ţinta hoţilor în 

urmă cu două nopţi, indivizii fi ind 

însă opriţi de un apel la 112, care 

le-a pus poliţia pe urme. Poliţiştii 

Secţiei 1 au ajuns la faţa locului 

destul de repede, hoţii nereuşind 

să îşi facă pierdută urma. Oamenii 

legii au găsit geamul portierei din 

dreapta faţă spart şi lucrurile din 

torpedou răvăşite. În câteva minute, 

au pus mâna pe suspecţi, doi 

bărbaţi, de 35 şi respectiv 45 de ani. 

Cei doi au fost duşi la Secţie, fi ind 

cercetaţi pentru tentativă de furt 

califi cat.     . M. Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În aşteptarea aprobării bugetului 

de venituri şi cheltuieli pe 2020, 

proiect supus votului consilierilor 

locali în şedinţa ordinară de 

astăzi, compania publică de 

transport local Transurb SA 

se gândeşte la măsuri pentru 

protejarea salariaţilor, în special 

a şoferilor, de infecţia cu noul 

coronavirus. 

Delimitarea cu o bandă a zo-
nei în care se afl ă conducătorul 
auto şi blocarea uşii din faţă a au-
tobuzelor nu mai sunt sufi ciente, 

fi indcă, din 15 mai, restricţiile de 
circulaţie impuse de starea de ur-
genţă vor fi  ridicate. Deşi purta-

rea măştilor de protecţie este obli-
gatorie în mijloacele de transport 
în comun, unii călători le poartă 
sub nas sau sub bărbie, fără a se 
gândi la consecinţe.

„Ne-am gândit, ca măsuri 
imediate, la realizarea unor spa-
ţii corespunzătoare pentru con-
ducătorii auto ca să-i izolăm de 
restul autobuzului şi să putem 
permite transportarea unui nu-
măr de călători conform norme-
lor de siguranţă actuale. Cabina 
şoferilor va fi  protejată printr-o 
folie, aşa cum se întâmplă în toate 
zonele expuse. De asemenea, am 
luat măsura instalării în poartă, 
la intrarea în schimb, a unui tu-

nel dezinfectant, prin care trece 
fi ecare salariat“, ne-a declarat 
directorul general al Transurb, 
Mihai Cadinoiu. 

Managerul operatorului de 
transport ne-a asigurat că auto-
buzele sunt atent dezinfectate, 
măsură aplicată încă de la înce-
putul pandemiei. 

"Ştiţi că am luat şi măsura 
montării acelor dispensere cu 
dezinfectant, pe care călătorii le 
pot folosi pentru dezinfectarea 
mâinilor. Din păcate, unele au 
fost smulse sau vandalizate de 
unii cetăţeni care au ţinut să ple-
ce cu ele acasă”, ne-a spus Mihai 
Cadinoiu. .

prevenţie
Cum îşi protejează Transurb şoferii

Numărul 
locurilor 
vacante, în 
creștere ușoară

AJOFM. Numărul locurilor de 

muncă vacante declarate de agenţii 

economici din judeţul Galaţi la AJOFM 

era ieri, 28 aprilie, de 103, cu 25 mai 

multe decât la sfârșitul săptămânii 

trecute. Cele mai multe joburi dispo-

nibile erau pentru operator servicii 

de comunicaţii electronice (25), dar și 

pentru confecţioner cabluri (10) și elec-

trician de întreţinere și reparaţii (6). Faţă 

de ultima raportare a AJOFM, a apărut 

pe lista cu locuri vacante și o meserie 

nouă, cea de grădinar, pentru care este 

oferit un post. . C.L.

online
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Apa vine 
cu program 
în mai multe 
comune
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Seceta, utilizarea în exces a 

apei pe fondul pandemiei de 

COVID-19 de către oamenii care 

stau mai mult acasă în această 

perioadă şi nu în ultimul rând 

ignorarea recomandărilor de 

a nu utiliza apa potabilă în 

irigaţii au dus la adoptarea 

unor măsuri de restricţionare 

a alimentării. Deocamdată, trei 

este numărul comunelor unde 

se ştie că a fost raţionalizată 

furnizarea apei potabile, în două 

dintre acestea operatorul care 

a decis restricţiile fi ind Apă-

Canal.  

Un fapt ce era previzibil în 
urmă cu câteva săptămâni şi 
care s-a încercat a fi  amânat cât 
mai mult de autorităţi prin aver-
tizarea populaţei să consume 
responsabil apa potabilă, doar 
pentru băut şi menaj, a devenit 
certitudine de luni, 27 aprilie, 
în câteva localităţi din judeţul 
Galaţi. În comunele Smârdan, 
Movileni şi Vânători, apa pota-
bilă este furnizată cu program, 
decizie care nu a întârziat să 
stârnească nemulţumiri din 
partea benefi ciarilor. În cazul 
primelor două unităţi adminis-
trativ-teritoriale, decizia a fost 
luată de SC Apă-Canal, societate 
care operează sistemul de ali-
mentare şi canalizare. Motivele, 
aceleaşi, legate de consumul ex-
cesiv, dar şi de capacitatea redusă 
a infrastructurii. 

 La Smârdan, suferă un sat 
Dintre cele trei localităţi 

componente ale comunei Smâr-
dan, doar satul cu acelaşi nume 
este afectat de programul de ali-
mentare redus la câteva ore pe 
zi. Locuitorii din satul Smârdan 
primesc apă cu porţia, în interva-
lul orar 7,30 –18,00, alternativ, o 
zi în zona de nord, o zi în zona 
de sud a satului. Asta pentru că 
se consumă excesiv, zona este tot 
mai populată odată cu înmulţi-
rea proprietăţilor rezidenţiale 
şi pentru că staţiile de pompare 
nu mai fac faţă în condiţii de se-
cetă. „În cazul acestei comune 
vorbim de capacităţi reduse de 
captare, care au fost preluate 
în exploatare de Apă-Canal SA 
Galaţi, respectiv trei foraje, din 
care unul este scos din funcţiune 
de alunecările de teren din zonă. 
Legat de Smârdan, noi derulăm 
lucrări de investiţii pentru a ali-
menta comuna din municipiul 
Galaţi, ceea ce va ajuta la o furni-
zare non-stop, pe viitor, a acestui 
serviciu“, ne-a precizat Cornelia 
Arnăutu, purtătorul de cuvânt al 
Apă-Canal. 

 Doar şase ore, la Movileni 
Şi mai vitregiţi sunt locuitorii 

din comuna Movileni, situată în 
apropierea Tecuciului. Aici, apă se 
dă de luni, 27 aprilie, între orele 
7,00 - 10,00 şi 19,00 - 22,00. Prac-
tic, oamenii au la dispoziţie doar 
şase ore în decursul unei zile să 
benefi cieze de utilitatea de bază 
pentru igienă şi gospodărie. „Şi în 
cazul comunei Movileni vorbim 
de capacităţi reduse de captare, 

care au fost preluate în exploata-
re de Apă-Canal SA Galaţi, corelat 
cu faptul că apa din foraje prezin-
tă concentraţii depăşite de amo-
niu, ceea ce duce la necesitatea 
tratării suplimentare a acesteia 
în vederea încadrării parame-
trilor în limitele prevăzute de 
Legea 458/2002 republicată şi OG 
22/2017. De asemenea, instalaţia 
de tratare este dimensionată doar 
pentru consumul casnic al abona-
ţilor, nu şi pentru udatul grădini-
lor sau al spaţiilor verzi“, explică 
reprezentantul Apă-Canal. 

 O zi da, una nu,
la Vânători  

În comuna Vânători, care cu-
prinde trei sate, decizia de restric-
ţionare a alimentării cu apă a fost 
luată de Primărie, operatorul re-
ţelei de alimentare. Decizia de a 
restrânge prestarea serviciului în 
satele Vânători şi Sat Costi presu-
pune ca locuitorii celor două aşe-

zări să primească apă alternativ, 
o zi cu o zi. "Cele două sate sunt 
alimentate prin patru puţuri, 
care acum, în condiţii de secetă, 
nu mai fac faţă. I-am avertizat de 
multe ori să nu mai ude grădinile 
cu apă potabilă, că vom ajunge în 
această situaţie. Sperăm să nu du-
reze foarte mult, la prima ploaie 
ar trebui să putem relua alimen-
tarea în regim normal“, ne-a de-
clarat Marian Ghinea, primarul 
comunei Vânători. Până una alta, 
nu ştie nimeni când va veni prima 
ploaie serioasă, care să ude gră-
dinile şi eventual să mai crească 
nivelul debitelor, aşa că este posi-
bil ca în viitorul apropiat decizia 
de restricţionare a alimentării 
să fi e luată şi în alte localităţi ale 
judeţului. De aceea, autorităţile 
care administrează reţelele îi 
avertizează pe consumatori să 
nu facă risipă şi să utilizeze apa 
doar pentru igienă, băut şi trebu-
rile menajere. .

SECETA ŞI IZOLAREA USUCĂ ROBINETELE ÎN JUDEŢ  .  RESTRICŢII

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Trafi cul rutier pe strada 

Domnească, pe tronsonul 

cuprins între străzile I. Lahovary 

şi Eroilor, va fi  închis vineri, 1 mai, 

între orele 08,00 – 18,00, anunţă 

Primăria municipiului Galaţi. 

Restricţiile de trafi c impun 

devierea traseelor mijloacelor de 

transport în comun. 

Conform Primăriei, autobuze-
le care asigură traseele 102 şi 104 
vor întoarce în Centru pe strada 
Brigadierilor şi vor avea indicati-
vele 101 şi 103. Traseele 9 şi 22 vor 
fi  deviate pe tur pe traseul strada 
Brăilei – Domnească – Navelor – 
strada Portului – strada Ana Ipă-

tescu – strada Gării – Gara CFR, 
returul rămânând nemodifi cat. 

Traseul 11 va fi  deviat pe tur 
de la Potcoava de Aur pe strada 
Traian la Piaţa Centrală, returul 
rămânând nemodifi cat. 

Traseele 19 şi 105 vor circula 
deviat pe tur pe traseul strada 
Brăilei – strada Traian – strada 
Basarabiei – strada Domnească 
– Grădina Publică, returul rămâ-
nând nemodifi cat.

 Traseele 18 şi 27 vor fi  deviate 
pe tur de la Potcoava de Aur pe 
strada Traian – strada Basarabi-
ei – strada Domnească, returul 
rămânând nemodifi cat.

 Traseul 15 va circula pe trase-
ul Piaţa Centrală – strada Traian 
– strada Brăilei – strada Domneas-
că - strada Navelor – strada Por-
tului – strada Gara nr. 8 – strada 
Al. Moruzzi – strada Dogăriei – 
strada Gării – Gara CFR – strada 
Gării – strada Dogăriei – strada 
Portului – strada Navelor – strada 
Domnească – strada Brăilei – stra-
da Traian – Piaţa Centrală. 

Primăria precizează că măsu-
rile sunt necesare pentru buna 
desfăşurare a lucrărilor la reţea-
ua de apă ce se vor derula pe stra-
da Domnească. .

 ASTĂZI ESTE ZIUA 

VETERANILOR 

DE RĂZBOI 

SĂRBĂTOARE. Pentru al 

13-lea an consecutiv, veteranii de 

război din România îşi sărbătoresc 

propria lor zi, marcată ofi cial 

printr-o Hotărâre de Guvern şi 

Legea nr. 303, ambele emise în 

2007. Astfel, eroii care au luptat pe 

front pentru libertatea şi autonomia 

ţării, au ocazia ca an de an, pe 29 

aprilie, să retrăiască, într-un fel, 

un moment istoric de la începutul 

secolului trecut, când Regele Carol 

I le recunoştea ofi cial calitatea 

de veterani celor care au luptat 

pentru independenţa României. „În 

aceeaşi zi de aprilie a anului 1902, 

Regele Carol I a instituit, prin Înalt 

Decret, calitatea de veteran de 

război pentru toţi cei care luptaseră 

în războiul din 1877 - 1878 pentru 

cucerirea Independenţei de 

Stat a României“, se precizează 

într-un comunicat al Asociaţiei 

Veteranilor de Război, organizaţie 

înfi inţată în urmă cu 30 de ani 

şi care are, printre altele, drept 

misiune, asigurarea unor drepturi 

şi facilităţi pentru combatanţii şi 

supravieţuitorii celui de-al Doilea 

Război Mondial. În prezent, în 

România sunt, potrivit evidenţelor 

caselor de pensii, 4.607 de 

veterani şi 126 văduve de război. 

. M. Constandache 

lucrări
Restricţii de circulaţie şi trasee deviate pe strada Domnească
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Descoperire în astronomie 
unică în România
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 O nouă descoperire în domeniul 

astronomiei a avut loc la 

Observatorul Astronomic din 

cadrul Complexului Muzeal 

de Ştiinţele Naturii „Răsvan 

Angheluţă”. Este vorba de o 

stea variabilă lung periodică de 

tip Mira, descoperire care s-a 

realizat în mai multe etape, pe 

parcursul mai multor ani. 

 Este pentru prima oară când 
se descoperă o stea variabilă de 
tip Mira la Observatorul astro-
nomic din Galaţi, iar acest lucru 
reprezintă, în același timp, și o 
premieră pentru astronomia din 
România.

 În noaptea de 30 septembrie 
– 1 octombrie 2014, în timpul 

derulării Programului de obser-
vaţii astronomice “Nova Search” 
în Calea Lactee, a fost observată 
o creștere foarte mare în lumino-
zitatea unei stele din constelaţia 
Vulpea. În acel moment s-a cre-
zut că este o novă, dar nu existau 
sufi ciente date știinţifi ce pentru 
a crede că este o posibilă novă. 
Din acest motiv s-a considerat că 
este un “transient object” și a fost 
raportat imediat la Biroul Central 
pentru Telegrame Astronomice 
de către echipa formată din Ovi-
diu Tercu – coordonatorul Ob-
servatorului astronomic și Alex 
Dumitriu – membru în consiliul 
de administraţie la The Astrono-
mical Society of Glasgow, dar și 
membru al Astroclubului ”Călin 
Popovici” din Galaţi. 

 O novă este un sistem binar 
strâns format din două stele (una 
gigantă roșie și alta pitică albă) 

care se rotesc în jurul centrului 
comun de masă. Steaua pitică 
albă atrage materie de la stea-
ua gigantă roșie și când a fost 
colectată sufi cientă masă pe su-
prafaţa piticei albe, hidrogenul 
se aprinde în mod exploziv, iar 
strălucirea stelei crește rapid de-
venind foarte mare. Deoarece în 
următoarea perioadă nu a existat 
nicio confi rmare a acestei nove, 
variabilitatea acestei stele a fost 
raportată în luna octombrie 2017 
la AAVSO - American Association 
of Variable Stars Observers. 

 În luna aprilie 2020, echipa 
formată din Ovidiu Tercu, An-
drei-Marian Stoian, Gabriel Neagu 
și Dominic Zlat (membri ai Astro-
clubului “Călin Popovici” din Ga-
laţi) folosind date de survey de la 
Zwicky Transient Facility (ZTF) au 
analizat curba de lumină a acestei 
stele variabile și au determinat ur-

mătoarele lucruri: minimul și ma-
ximul strălucirii, perioada de 291 
zile și tipul de variabilitate specifi c 
stelelor variabile lung periodice de 
tip Mira. Toate aceste date au fost 
raportate către AAVSO, unde au 
fost incluse în baza de date inter-
naţională a stelelor variabile. 

 Stelele variabile lung periodi-
ce de tip Ceti (Mira) au fost denu-
mite după steaua reprezentativă 
Mira (omicron) Ceti. Periodicita-
tea lor este bine pronunţată, iar 
perioadele sunt cuprinse între 80 
și 1.000 de zile. De cele mai mul-
te ori steaua este înconjurată de 
o anvelopă de gaz în expasiune. 
O stea variabilă de tip Mira este 
o stea gigantă roșie afl ată într-o 
etapă foarte târzie a evoluţiei sale 
stelare. Această stea își va expulza 
straturile exterioare, devenind o 
nebuloasă planetară cu o stea pi-
tică albă în centru. .

LA OBSERVATORUL ASTRONOMIC DIN GALAŢI  .  CERCETARE

Ovidiu Tercu, alături de unul dintre membrii Astroclubului „Călin Popovici“, Andrei-Marian Stoian u

 ACCESUL 

VÂRSTNICILOR 

ÎN PIEŢE, 

ADAPTAT
MĂSURI. Administraţia 

Pieţelor Agroalimentare Galaţi 

anunţă că a adaptat accesul în 

pieţele municipiului în conformitate 

cu prevederile Ordonanţei Militare 

nr.10. Astfel, începând de marţi, 28 

aprilie, în intervalul orar 7,00 - 11,00 

este facilitat şi se asigură cu prioritate 

accesul persoanelor de peste 65 de 

ani în pieţele gălăţene. De asemenea, 

în toate pieţele agroalimentare, va 

fi  limitat accesul persoanelor la un 

număr maxim de 20 de persoane în 

acelaşi timp. Conducerea instituţiei 

insistă să fi e respectate măsurile de 

protecţie impuse la nivel naţional: 

dezinfectarea mâinilor cu soluţie 

la intrarea în spaţii, păstrarea unei 

distanţe de 1,5 m de alte persoane, 

evitarea contactului direct cu alte 

persoane, evitarea formării oricărui 

grup de persoane, utilizarea foliilor 

pentru acoperirea legumelor şi 

fructelor.  . C.L. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Începând de vineri, 1 mai 
2020, se vor asigura 83 de auto-
buze în toate cele șase intervale 
ale programului de transport în 
comun, anunţă Primăria munici-
piului Galaţi. Reamintim că din 
data de 6 aprilie, în intervalele 
orare 05,30 – 08,30, 10,30 – 13,30 

și 15,30 – 18,30, transportul pu-
blic local de călători este asigu-
rat cu 83 de autobuze (programul 
pentru weekend), iar în interva-
lele orare 08,30 – 10,30, 13,30 – 
15,30 și 18,30 – 22,30, cu 44 de 
autobuze. 

Măsura suplimentării numă-
rului de mijloace de transport în 
comun vine ca urmare a Ordo-
nanţei militare nr. 10, prin care 

s-a reglementat circulaţia persoa-
nelor care au împlinit vârsta de 
65 de ani. 

Conform Primăriei, orele de 
plecare de la capetele de traseu, 
precum și timpii intermediari 
din staţii se vor putea consulta 
atât la punctele de vânzare a le-
gitimaţiilor de călătorie, cât și pe 
site-ul operatorului de transport 
SC Transurb SA. .

de vineri
Mai multe autobuze în transportul public în comun

244,6873UU

gram aur

4,5744UU

franc elveţian gra

4,4520UU

dolardola

4,8436OO

euro
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Peste 11.600 de români 
au fost confirmaţi 
cu COVID-19
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare Strategică 

a anunţat că până pe 28 aprilie, la 

ora 13,00, pe teritoriul României, 

au fost confi rmate 11.616 de 

cazuri de persoane infectate cu 

virusul COVID – 19 (coronavirus). 

Dintre persoanele confi rmate 

pozitiv, 3.404 au fost declarate 

vindecate şi externate. 

Totodată, până acum, 650 per-
soane diagnosticate cu infecţie 
cu COVID-19, internate în spitale 
din Dolj, Bucureşti, Iaşi, Suceava, 
Arad, Bacău, Timiş, Cluj, Neamţ, 
Hunedoara, Constanţa, Satu 
Mare, Sibiu, Ialomiţa, Bistriţa-Nă-
săud, Covasna, Dâmboviţa, Vran-
cea, Galaţi, Caraş-Severin, Mureş, 
Giurgiu, Bihor, Argeş, Vaslui, Bo-

toşani, Alba, Sălaj, Braşov, Mehe-
dinţi, Teleorman, Gorj şi Prahova, 
au decedat. 

 De la ultima informare trans-
misă de Grupul de Comunicare 
Strategică, au fost înregistrate alte 
277 de noi cazuri de îmbolnăvire. 
Totodată, 243 de pacienţi sunt 
internaţi pe secţiile de terapie in-
tensivă.  Pe teritoriul României, în 
carantină instituţionalizată sunt 
11.631 de  persoane. Alte 22.406 
persoane sunt în izolare la domi-
ciliu şi se afl ă sub monitorizare 
medicală. 

 De la intrarea în vigoare a 
Ordonanţei Militare nr. 2 şi până 
în prezent, au fost plasate în ca-
rantină instituţionalizată 2.221 
de persoane care nu au respectat 
perioada de autoizolare. De ase-
menea, 169 de persoane afl ate 
în carantină au părăsit locaţia în 

care au fost plasate, pentru aces-
tea  fi ind dispusă măsura caranti-
nării pentru o nouă perioadă de 14 
zile. Prin structurile abilitate ale 
M.A.I. au fost întocmite, până în 
prezent, 491 de dosare penale, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de 
zădărnicirea combaterii bolilor, 
faptă prevăzută şi pedepsită de 
art. 352 alin. 1 Cod Penal. 

 Poliţiştii şi jandarmii au depis-
tat, în ultimele 24 de ore, 4.403  
persoane care nu au respectat 
măsura privind restricţionarea 
circulaţiei. Acestor persoane le-au 
fost aplicate sancţiuni contraven-
ţionale, în valoare de 8.414.581 de 
lei.   În ceea ce priveşte situaţia ce-
tăţenilor români afl aţi în alte sta-
te, potrivit informaţiilor obţinute 
de misiunile diplomatice şi ofi ciile 
consulare ale României în străină-
tate, 1.963 de cetăţeni români au 

fost confi rmaţi ca fi ind infectaţi 
cu COVID-19 (coronavirus): 1.247 
în Italia, 560 în Spania, 28 în Fran-
ţa, 30 în Germania, 69 în Marea 
Britanie, 2 în Namibia, 3 în SUA, 
4 în Austria, 3 în Belgia, 6 în Japo-
nia, 2 în Indonezia, 2 în Elveţia, 2 
în Turcia  şi câte unul  în Argenti-
na, Tunisia, Irlanda, Luxemburg şi 
Suedia. De la începutul epidemiei 
de COVID-19 (coronavirus) şi până 
la acest moment, 87 de cetăţeni ro-
mâni afl aţi în  străinătate, 27 în 
Italia, 18 în Franţa, 26 în Marea 
Britanie, 8 în Spania, 3 în Germa-
nia, 2 în Belgia, unul în Suedia, 
unul în Elveţia şi unul în SUA, au 
decedat. Dintre cetăţenii români 
confi rmaţi cu noul coronavirus, 
21 au fost declaraţi vindecaţi: 9 în 
Germania, 8 în Franţa, 2 în Indo-
nezia, unul în Luxemburg şi unul 
în Tunisia. ,

DE LA ÎNCEPUTUL PANDEMIEI  .  BILANŢ 

277 de persoane au fost confi rmate u

 în doar 24 de ore

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Aproximativ 20.100 persoane, 
cetăţeni români şi străini, şi peste 
14.300 mijloace de transport au 
trecut frontiera în ultimele 24 de 
ore. Pe sensul de intrare au fost 
9.300 persoane cu 6.600 mijloace 
de transport, iar pe cel de ieşire 
10.800 persoane cu 7.700 mijloace 

de transport. Tot în ultimele 24 de 
ore, la frontiera cu Ungaria s-au 
prezentat pentru control aproxi-
mativ 11.400 de persoane şi 8.500 
de mijloace de transport, din care 
pe sensul de intrare în ţară au fost 
aproximativ 5.200 de persoane cu 
3.700 mijloace de transport.

Formalităţile de frontieră ne-
cesită un timp mai mare de pro-
cesare ca urmare a faptului că pe 

lângă controlul specifi c la intrarea 
în ţară, persoanele sunt preluate 
de către reprezentanţii Direcţiei 
de Sănătate Publică pentru com-
pletarea declaraţiei pe proprie răs-
pundere şi efectuarea controlului 
epidemiologic, transmite Poliţia 
de Frontieră.

După încheierea formalităţilor 
şi stabilirea măsurilor dispuse de 
către personalul medical afl at în 

punct, maşinile sunt preluate de 
către echipaje de poliţie şi jan-
darmi pentru a fi  conduse spre lo-
caţiile stabilite pentru carantinare 
sau pentru autoizolare.

 În zonele de competenţă - punc-
tele de trecere şi “frontiera verde” 
- poliţiştii de frontieră au constatat 
12 fapte ilegale (3 infracţiuni şi 9 
contravenţii) săvârşite atât de cetă-
ţeni români, cât şi străini. .

control 
Peste 20.000 de persoane au trecut frontiera în doar 24 de ore

Peste 10.000 
de fi rme, 
înscrise la 
IMM Invest

ACCESARE. Peste 10.500 de fi rme 

s-au înscris, ieri, pe site-ul immimvest.ro, care 

a fost preluat și securizat de STS. Înscrierile 

online vor continua, până la sfârșitul anului și 

până la epuizarea plafonului de 15 miliarde 

de lei. Platforma www.imminvest.ro este un 

registru unic electronic prin care se analizează 

doar dacă aplicantul este eligibil și are statul de 

IMM. Documentele sunt transmise către banca 

selectată de către IMM, unde se va face anali-

za solvabilităţii. Dacă fi nanţarea este aprobată, 

documentaţia se retransmite la FNGCIMM 

pentru garantarea creditului și pentru aproba-

rea ajutorului de stat.  . C.L.

 CÂND POT 

IEŞI DIN CASĂ 

VÂRSTNICII 
REGULI. Începând de ieri, 

circulaţia persoanelor care au împlinit 

vârsta de 65 de ani, în afara locuinţei/

gospodăriei, este permisă, indiferent 

de intervalul orar, strict pentru 

deplasarea în interes profesional, 

inclusiv între locuinţă/gospodărie 

şi locul/locurile de desfăşurare a 

activităţii profesionale şi înapoi, 

precum şi în condiţiile art.1 alin.

(1), (2) şi (5) din Ordonanţa Militară 

nr.8/2020 privind măsuri de prevenire 

a răspândirii COVID-19, în cazul 

deplasării pentru asistenţă medicală 

care nu poate fi  amânată şi nici 

realizată de la distanţă,  deplasarea 

pentru realizarea de activităţi agricole, 

precum şi deplasarea producătorilor 

agricoli pentru comercializarea de 

produse agroalimentare. Totodată, 

în intervalele orare 07,00-11,00 şi 

19,00-22,00 circulaţia persoanelor 

care au împlinit vârsta de 65 de ani, 

în afara locuinţei/gospodăriei, este 

permisă strict pentru asigurarea de 

bunuri care acoperă necesităţile de 

bază ale persoanelor şi animalelor 

de companie/domestice, inclusiv 

deplasarea în condiţiile art.1 alin.(3) şi 

(5) din Ordonanţa Militară nr.8/2020 

privind măsuri de prevenire a 

răspândirii COVID-19,  deplasarea din 

motive justifi cate, precum îngrijirea/

însoţirea unui minor, asistenţa altor 

persoane vârstnice, bolnave sau cu 

dizabilităţi, ori în cazul decesului unui 

membru de familie, deplasări scurte, 

în apropierea locuinţei/gospodăriei, 

legate de activitatea fi zică individuală 

a persoanelor (cu excluderea oricăror 

activităţi fi zice colective), cât şi pentru 

nevoile animalelor de companie/

domestice.  . T.M. 
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Expozeul privind starea 

sistemului naţional de irigaţii 

al ministrului Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale, Adrian 

Oros, din cadrul unei informări 

de presă de ieri, 28 aprilie, a 

început prin a aminti aportul 

divinităţii ce a ajutat în anii 

trecuţi cu precipitaţii. El a 

arătat că Programul Naţional 

de Reabilitare a Infrastructurii 

Principale de Irigaţii, demarat în 

2015, a ”înghiţit” cam degeaba 

529 de milioane de lei şi alte 43 

de milioane de lei anual pentru 

paza obiectivelor.  

„Avem ca exemplu judeţul 
Galaţi, acolo unde suprafaţa 
amenajată pentru irigaţii este de 
122.989 de hectare şi s-a reabili-
tat zero infrastructură principa-
lă. Este adevărat că asociaţiile de 
udători constituite (OUAI – n.r.) 
pot iriga undeva la peste 20.000 
de hectare, dar asta pentru că a 
existat o preocupare a fermieri-
lor pentru infrastructura secun-
dară, inclusiv prin accesare de 
fonduri europene”, a atras aten-
ţia ministrul Agriculturii asupra 
situaţiei dezastruoase din judeţul 
nostru. El a mai exemplifi cat şi 
cu starea lucrurilor din alte zone 
din sudul ţării şi a avertizat că 
„toate lucrările prost făcute vor 
rămâne neplătite, contractele re-
ziliate, iar toţi angajaţii ANIF şi ai 
ministerului care au răspuns de 
astfel de lucrări vor pleca”, în ca-
drul aceleiaşi informări de presă 
transmisă în direct pe pagina de 
Facebook a ministerului. 

Astfel de mari obiective ale 
infrastructurii de irigaţii ce se 

impune a intra într-un adevărat 
program de reabilitare se găsesc 
„din belşug” şi în judeţul Galaţi: 
Brateşul de Sus, Terasa Nicoreşti 
– Tecuci şi, mai ales, Câmpia Co-
vurlui, cu o capacitate de irigare 
de aproape 76.000 de hectare, 
investiţie abandonată imediat 
după 1990. „Cert este că astăzi 
noi irigăm doar 133.407 hectare 

la nivel naţional, în condiţiile 
în care cu apa de pe 1.966 kilo-
metri de canale am putea iriga 
circa 600.000 de hectare”, a mai 
precizat Adrian Oros, făcând un 
apel şi către fermierii care nu 
fac parte din OAUI-uri să anunţe 
ANIF dacă au posibilitatea teh-
nică de a iriga. Totodată, Adrian 
Oros a prezentat şi intenţia de 

simplifi care a procedurilor de 
asigurare a culturilor agricole. 
Din ghidul solicitantului vor 
dispărea o serie de documente, 
sprijinul maxim de intensitate 
va ajunge la 70 la sută şi în ca-
zul fermierilor mari, urmând ca 
sesiunea de depuneri să demare-
ze pe 11 mai 2020, cu un total 
de 40 de milioane de euro. ”Nu 
va exista selecţie, toate cererile 
eligibile vor fi  fi nanţate”, a mai 
precizat ministrul Agricultu-
rii. .

SISTEM REABILITAT DOAR SCRIPTIC  .  JAF

A N U N Ţ F F
În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 
decizională în administraţia publică, republicată şi ale Regulamentului de organizare şi func-
ţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi aduce la cunoş-

tinţă publică faptul că se iniţiază procedura de elaborare a proiectului de act administrativ cu caracter 
normativ hotărârea Consiliului Judeţean Galaţi privind aprobarea Planului Strategic Instituţional 
al Consiliului Judeţean Galaţi pentru perioada 2020-2023 elaborat în cadrul proiectului „Capacitate 
administrativă ridicată prin investiţii integrate şi complementare CARIC”, SMIS 126291.

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ şi instrumentele de motivare ale acestuia pot 
fi  consultate:

 pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi:  u www.cjgalati.ro;

  la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 3, la Compartimentul  u

relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP;

 la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1. u

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine în copie, pe bază de cerere 
depusă la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula propuneri, sugestii, opinii 
cu valoare de recomandare până pe data de 8 mai 2020.

Acestea se pot transmite prin:

 e-mail:  u informatii@cjgalati.ro

 poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr. 7, cod poştal 800119; u

 depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP. u

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, organizare 
şi funcţionare ATOP, persoană de contact consilier Teodor Laura, coordonate de contact:  tel. 0236-
302.513, fax 0236-460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

PREŞEDINTE,
COSTEL FOTEA

transport
Refugii vintage, în centrul oraşului

Două refugii cu aspect retro au 
fost montate ieri în zona centrală 
a oraşului, în staţiile de transport 
public în comun „Parc Eminescu” 
şi „Galeriile de Artă”.

Curioşi să afl ăm de ce arată 
diferit de cele existente deja pe 
domeniul public, am solicitat Bi-
roului de Presă al Primăriei Galaţi 
date despre ele.

„Cele două adăposturi pentru 
călători cu aspect vintage au fost 
oferite cu titlu gratuit de către 
compania DMT Marine Equip-

ment. Acestea dispun de panouri 
fotovoltaice, au senzori de crepus-
cul, sunt luminate noaptea şi au 
senzori de prezenţă. În continua-
re vor fi  amplasate bănci în aceste 
adăposturi, care vor avea şi spaţii 
pentru persoanele cu dizabilităţi”, 
ne-a comunicat municipalitatea.

Nu ne rămâne decât să sperăm 
că noile refugii pentru călători 
nu vor avea parte de tratamentul 
huliganic suferit de celelalte adă-
posturi, murdărite, rupte sau de-
teriorate. . Anca Melinte

PUBLICITATE

În Galaţi, zero investiţii 
în infrastructura 
principală de irigaţii
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Gălăţeni în cursă 
pentru copiii 
cu autism

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

150 de alergători români din 

întreaga ţară şi nu numai vor 

lua startul la ultramaratonul 

Mării Negre, pe 2 mai, nu pe 

plaja din Mamaia, ci din propriile 

sufragerii sau curţi. Printre 

sportivii care vor lua parte la 

această cursă inedită se afl ă 

şi 12 gălăţeni, participanţi cu 

tradiţie la astfel de competiţii 

umanitare.

Ultramaratonul „Autism 24 
de ore Marea Neagră“, eveniment 
destinat sprijinirii fi nanciare a co-
piilor cu autism, nu va lua o pauză 
nici în acest an, marcat de pande-
mia de COVID-19, cu multele sale 
restricţii. Startul alergării la care 
sunt aşteptaţi să participe 150 de 
competitori din întreaga ţară va 
fi  dat sâmbătă, 2 mai, la ora 10,00, 
și va fi  transmis în direct pe Fa-
cebook și pe Youtube, iar fi nişul 
va avea loc duminică, la fi nalul 
celor 24 de ore de alergare. Parti-
cipanţii își vor putea alege trase-

ultramaraton
100 de kilometri de plajă, alergaţi în sufragerie

Anul 2020 ne-a adus Sărbători 
de Paște atipice. Ne-a plăcut sau 
nu că am fost scoși din obișnuință, 
respectiv din zona de confort, dar 
totuși ne-am adaptat cumva. De 
ce? Pentru că am avut o miză im-
portantă: supraviețuirea.

În opinia psihologului Laura-
Maria Cojocaru, planeta ne va 
mai rezerva probabil din ce în ce 
mai des astfel de momente, având 
în vedere că ne purtăm așa cum 
ne purtăm cu ea și că luptele 
pentru putere fi nanciară sunt 
mai subtile, deci mai puternice 
ca niciodată. „În decursul istori-
ei, am tot fost puși în situația de 
a lua măsuri la nivel macro pen-
tru a supraviețui cât mai mulți și 
în condiții cât mai bune, deci nu 
este și nu va fi  nici de aici înainte 
o noutate. Se schimbă doar tipul 
de „jucărie“ care ne provoacă. Am 
trecut cu bine destul de mulți și 
de aceste sărbători. Majoritatea, 
ca de obicei, cu masa plină de 
mâncare și băutură, respectând 
tradiții. Poate unii și le-au dorit 
pentru a mai „păcăli“ și îmbuna 
psihicul frustrat de statul în casă. 
Poate pentru ei a fost ca o gură de 
normalitate“, explică psihologul 
Laura Maria Cojocaru.

Ce a susţinut tradiţia 
în pandemie

1. Obișnuința.
2. Plăcerea gustului.
3. Convingerea că organismul 

nu rezistă fără carne.
4. Nevoia inconștientă a psi-

hicului de a se recompensa din 
când în când cu un „răsfăț“.

5. Nevoia emoțională de a face 
„provizii“ fi zice care înlocuiesc 
golurile emoționale: lipsă de iu-
bire, de apreciere, de acceptare, 
de încredere etc.

6. Convingerea că așa este 
„religios“ recomandat, convin-
gere ce-i crește omului iluzo-
ria speranța că, dacă respectă 
„tradițiile“, i se vor îndeplini 
dorințele. Tot aici putem întâlni, 
bine mascată, frica: „dacă nu res-
pect tradițiile, nu mi se îndepli-
nesc dorințele“.

7. Confuzia între credință și 
tradiție (cu adevărat aparținând 
unei religii) și interpretarea la 
bunul plac al textului religios, 
pentru că „alegem să înțelegem 
și să practicăm ce ne convine“.  
.  M. Constandache (articol 

realizat din surse online)

supravieţuire

Paştele 
şi tradiţia, 
în pandemie

ul de alergare și acesta poate fi : 
în casă, pe bandă de alergare, pe 
terasă, pe acoperișul blocului, în 
curtea casei și pe orice alt traseu 
care îndeplinește condițiile lega-
le pentru această perioadă.

Gălăţeni aliniaţi la start
Galaţiul nu va lipsi nici în 

acest an din grila de start a com-
petiţiei, urmând să fi e reprezen-
tat de mai mulţi alergători care 
au creat tradiţie prin participarea 
şi implicarea în activităţi carita-
bile. Militarul Laurenţiu Cobza-
ru, Eugenia Toma, Aurelian Po-
daşcă, Ionuţ Severin, Ana Gaiu, 
Laurenţiu Vieru, Nicuşor Ilie, Da-
niela Marin, Iulian Stratulat, Ana 
Almond, Maricel Andronache, 
Cristi Ochiu, dar şi pompierul 
brăilean Costel Mazâlu sunt ma-
ratoniştii care sâmbătă vor lua 
startul de la domiciliu. „Eu voi 
alerga în curtea din faţa blocului, 
apoi mă voi muta în parcarea din 
spate. Seara voi continua să alerg 
în casă. Alături de mine va alerga 
şi domnul Marcel Manole, de la 
Poliţia Locală. Nu este înscris în 
competiţie, dar îmi va ţine com-
panie“, ne-a precizat Laurenţiu 
Cobzaru.

Platformă de terapie 
și suport emoţional

Evenimentul, desfăşurat pen-
tru prima dată în astfel de condi-
ţii, are scop caritabil și urmărește 
strângerea de fonduri pentru re-
alizarea primei platforme online 
de terapie și suport emoțional 
pentru copiii cu autism. „Platfor-
ma va fi  prima resursă reală și 
practică pentru familiile copiilor 
cu autism din România. Există 
cărți, site-uri, cursuri, povești și 

o mulțime de resurse teoretice, 
dar nimeni nu a realizat o platfor-
mă unde să prezinte demonstra-
tiv familiilor lecții și materiale 
video practice de desfășurare a 
ședințelor terapeutice. Va re-
prezenta o resursă importantă 
pentru multe familii, care nu au 
mii de euro să plătească psiho-
logi pentru a le asigura copiilor 
o terapie corectă. Cu siguranță, 
întreaga energie a evenimentului 
va fi  una specială și majoritatea 
participanților vor încerca să-și 
descopere noi limite și să-și do-
vedească că pot mai mult decât 
ar fi  bănuit“, declară psihologul 
Adrian Gemănaru, organizato-
rul evenimentului Alerg24h.

Cele mai ciudate locuri 
de alergare

Printre cele mai ciudate lo-
curi, care au fost alese deja de 
participanți ca trasee de alergare 
pentru atingerea celor 100 de kilo-
metri sunt: baia unui apartament 
de bloc, terasa apartamentului, ga-
rajul unei case, alergatul în jurul 
mesei din sufragerie, terasa blocu-
lui, iar un alergător și-a amenajat 
un traseu între aragaz și mașina 
de spălat. Participanții vor avea la 
dispoziție, ca la orice concurs care 
se respectă, număr de concurs, cla-
sament online, medalie de fi nişer 
și diplomă de participare.

„Cu siguranță, bătălia și 
ambiția care se va da între toți 
participanții va fi  una cu adevărat 
epică, având în vedere că întregul 
eveniment se întinde pe durata a 
24 de ore, iar regula este că fi eca-
re alergător să adune minimum 
100 de kilometri în cele 24 de ore, 
pentru a primi medalia la fi nal“, 
declară organizatorul.

Nume importante 
afl ate la start

La startul competiției se vor 
afl a cei mai buni ultramaratoniști 
din întreaga țară, iar la eveni-
ment vor participa și români din 
întreaga Europă, care vor alerga 
în izolare, din Anglia, Spania și 
Italia. Un caz mai special este cel 
al profesorului de matematică 
Dan Toropu din Suedia, care va 
alerga cele 24 de ore alături de 
prieteni și apropiați într-un parc, 
pe un traseu special amenajat 
pentru eveniment.

„Parfumul întregului eveni-
ment este unul cu adevărat spe-
cial și vom încerca ca prin efortul 
tuturor participanților să putem 
demonstra că această comunitate 
a alergătorilor rămâne unită și în 
astfel de cazuri în care izolarea în 
casă reprezintă un mod de viață. 
Evenimentul vorbește în primul 
rând despre alergare, despre pri-
etenie și despre legăturile uma-
ne care se realizează între oa-
meni, chiar și atunci când sunt 
la distanță unii de alții“, declară 
psihologul Adrian Gemănaru.

Transmisie online 
24 de ore

„Întregul eveniment va fi  
transmis online pe rețele soci-
ale, timp de 24 de ore, prin in-
termediul unui studio amenajat 
special pentru acest eveniment 
sportiv. Pe timpul celor 24 de ore 
vor fi  transmisii online din di-
ferite locații ale participanților, 
vor fi  analize și dezbateri pri-
vind evoluția concurenților și 
interviuri cu alergătorii afl ați pe 
traseu“, conchide organizatorul 
evenimentului de la acest sfârşit 
de săptămână.   .
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 CURSA VIEŢII

FILM. În această perioadă, 

în care nu mai avem parte de 

competiţii sportive, vă propunem 

o alternativă de a vă bucura de 

sporturile preferate, prin fi lme 

inspirate din acest domeniu. Astăzi, 

vă sugerăm o altă poveste de viaţă, 

a unui atlet de culoare, în vremuri 

foarte difi cile: Cursa (SUA, 2016).

Acţiunea se petrece în anii 1930. 

Jesse Owens este un tânăr care 

este primul din familia sa care 

merge la facultate. Mergând în 

statul Ohio pentru a se pregăti 

cu antrenorul său, Larry Snyder, 

tânărul sportiv afro-american 

impresionează rapid prin potenţialul 

său extraordinar. Cu toate acestea, 

întrucât Owens se luptă atât cu 

obligaţiile vieţii, cu rasismul virulent 

împotriva lui şi cu problema dacă 

America va concura sau va boicota 

Olimpiada din 1936, programată 

în Germania nazistă. Când trimisul 

american găseşte un compromis 

persuasiv cu Al Treilea Reich 

pentru a evita un boicot, Owens 

are propria sa luptă morală, cu 

îndoielile dacă este indicat sau nu 

să participe. După soluţionarea 

acestei probleme, Owens şi 

antrenorul său călătoresc la Berlin, 

pentru a participa la o competiţie 

care l-ar fi  consacrat pe Jesse 

Owens ca fi ind cel mai mare dintre 

olimpicii americani.Filmul poate fi  

urmărit pe platforma online Netfl ix.  

. S.B. 

în primul weekend din iulie
Verde pentru Formula 1, în Anglia şi Austria

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Marele Premiu de Formula 1 al 
Marii Britanii, programat pe 19 
iulie, se va desfăşura fără spec-
tatori, din cauza pandemiei de 
coronavirus, au anunţat ieri res-
ponsabilii circuitului de la Silver-
stone (Anglia) într-un comunicat. 
„Am amânat decizia cât mai mult 
timp posibil, însă a devenit foarte 
clar, ţinând cont de condiţiile din 
ţară şi de cerinţele guvernului 
afl ate în vigoare acum şi într-un 
viitor previzibil, că Grand Prixul 
nu poate avea pur şi simplu loc în 
condiţii normale. Obligaţia noas-
tră este de a proteja sănătatea şi 
siguranţa tuturor persoanelor 
implicate în pregătirea şi desfă-
şurarea evenimentului, a volun-
tarilor şi a fanilor, iar aceasta era 
cea mai bună, cea mai sigură şi, 

totodată, singura decizie pe care 
o puteam lua“, a declarat Stuart 
Pringle, directorul executiv de la 
Silvestone.

 În schimb, organizatorii Mare-
lui Premiu al Franţei au anunţat 

anularea cursei prevăzute pe 28 
iunie, ca urmare a deciziei auto-
rităţilor de la Paris de a interzice 
organizarea marilor evenimente 
cel puţin până la jumătatea lunii 
iulie.

 Noua ediţie a Campionatului 
Mondial de Formula 1 ar urma să 
debuteze în Austria, pe circuitul 
din Spielberg, între 3 şi 5 iulie, 
probabil „fără fani“, a anunţat 
Chase Carey, preşedintele soci-
etăţii care gestionează cea mai 
importantă competiţie automo-
bilistică de pe planetă. „Vizăm 
un debut al curselor în Europa, 
în iulie, august şi începutul lui 
septembrie. Prima dintre ele 
se va desfăşura în Austria, în 
weeken dul 3-5 iulie. În septem-
brie, octombrie şi noiembrie, 
urmează că concurăm în Asia şi 
pe continentul american, pen-
tru a încheia sezonul în Golf, în 
decembrie, după ce vom efectua 
între 15 şi 18 curse“, a declarat 
preşedintele Formulei 1. „Vom da 
publicităţii calendarul fi nalizat 
cât mai curând posibil“, a adău-
gat Carey. .

Spectatori 
şi pugilişti, 
stropiţi cu 
dezinfectant

BOX. O gala de box cu opt meciuri a 

avut loc, sâmbătă, în Nicaragua, în plină 

pandemie de coronavirus. Evenimentul, 

care a avut cap de afi ş meciul dintre Rami-

ro Blanco şi Robin Zamora, s-a desfăşurat 

în condiţii speciale. Astfel, sportivii au 

fost daţi cu dezinfectant din cap până-n 

picioare înainte de meci, iar antrenorii, 

arbitrul şi fetele de ring au purtat măşti. 

Cei 800 de spectatori prezenţi la gală 

au fost nevoiţi să stea la distanţă unii de 

ceilalţi şi li s-a luat temperatura la intrarea 

în sală. De asemenea, fanii au fost stropiţi 

cu dezinfectant. . S.B.

Sportivii, tot 
mai aproape 
de reluarea 
competiţiilor
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Ministrul Tineretului şi Sportului, 

Ionuţ Stroe, a oferit noi detalii 

despre reluarea competiţiilor 

sportive din România, susţinând 

că sunt şanse pentru reluarea 

antrenamentelor după 15 mai, 

dar doar în anumite condiţii. 

Ionuţ Stroe şi angajaţii de la 
Ministerul Tineretului şi Sportu-
lui sunt în căutarea unei soluţii 
pentru ca activitatea sportivă să 
se reia cât mai repede după pauza 
impusă de epidemia de COVID-19, 
lucrându-se la un plan bazat şi pe 
analiza măsurilor luate în acest 
sens în alte ţări.

 „Prioritatea noastră este sigu-
ranţa publică. În momentul de 
faţă, nu există nicio decizie, sun-
tem departe de a avea o soluţie şi 
un cadru legal pentru a se relua 
competiţiile. Trebuie să studiem 
cu Ministerul Sănătăţii soluţiile. 
Tot ce se va face în sport o să fi e 
într-un cadru specifi c, pentru ca 
sportivii să fi e protejaţi. Proba-

bil se va întâmpla după 15 mai. 
Avem modele la care lucrăm, 
modele din străinătate, şi căutăm 
cea mai bună soluţie pentru toa-
tă lumea. Nu aş vrea să avansez 
scenarii. Când o să avem soluţia 
perfect adaptată, o să o avansăm 
public. Tot ce s-a speculat în spa-
ţiul public sunt doar opinii opti-
miste, dar autorităţile trebuie să 
valideze”, a spus Ionuţ Stroe, la 
Digi 24.

 La primul caz, stop joc 
Ministrul Tineretului şi Spor-

tului s-a referit din nou la tes-
tarea sportivilor pentru virusul 
SARS-CoV-2. Dacă, săptâmâna 
trecută, spunea că acestea vor fi  
obligatorii, acum acest aspect nu 
mai este văzut la fel de drastic, ci 
ca o „variantă” afl ată în analiză. 
Totodată, Ionuţ Stroe a transmis 
un avertisment pentru oamenii 
din sportul românesc, susţinând 
că „sportivii care fac efort mare 
sunt predispuşi să fi e infectaţi cu 
noul coronavirus”.

 De asemenea, Stroe a trans-
mis că va bloca orice competiţie 

sportivă în momentul în care va 
apărea un singur caz de corona-
virus şi a explicat de ce. „Există 
o idee a testării înainte de relua-
rea pregătirilor, chiar şi în timpul 
lor, toate acestea pentru ca riscul 
să fi e minimalizat. Acest corona-
virus nu dispare după 15 mai şi 
trebuie să fi m atenţi cu sportivii, 
pentru că sportul nu e o excepţie. 
Sportivii care fac efort mare sunt 
supuşi riscului să fi e infectaţi. 

Dacă o să avem un caz de coro-
navirus la o competiţie, atunci o 
să blocăm toată competiţia. Nu 
putem face o competiţie cu unii 
la spital, alţii carantinaţi şi alţii 
pe teren”, a mai spus ministrul.

 Acesta a mai precizat că 
decizia fi nală privind reluarea 
antrenamentelor şi apoi a com-
petiţiilor va aparţine epidemio-
logilor şi Ministerului Sănătă-
ţii. .

NOI PRECIZĂRI ALE MINISTRULUI IONUŢ STROE  .  SOLUŢII
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Scădere vertiginoasă 
a înmatriculării 
de noi agenţi economici
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul de înmatriculări de 

persoane fi zice şi juridice a 

scăzut, la nivel naţional, în primul 

trimestru din 2020 cu 35,46 la 

sută, comparativ cu perioada 

similară din 2019, la 27.129, din 

care 19.220 (70,8 la sută) SRL, 

conform datelor centralizate de 

Ofi ciul Naţional al Registrului 

Comerţului (ONRC). În Regiunea 

Sud-Est, din care face parte şi 

Galaţiul, numărul înmatriculărilor 

de noi agenţi economici a scăzut 

cu 38,11 la sută. 

La nivel naţional, cele mai 
multe înmatriculări au fost în-
registrate în Bucureşti, respectiv 

4.547 (minus 2,09 la sută compa-
rativ cu ianuarie-martie 2019), 
şi în judeţele Cluj - 1.438 (minus 
22,02 la sută), Iaşi - 1.260 (minus 
28,81 la sută) şi Ilfov -1.254 (minus 
3,02 la sută). La polul opus, numă-
rul cel mai mic de înmatriculări 
a fost consemnat în judeţele Ia-
lomiţa - 197 (minus 54,50 la sută), 
Caraş-Severin - 226 (minus 45,93 
la sută) şi Mehedinţi - 237 (minus 
50,73 la sută).

De remarcat este că în niciun 
judeţ nu s-au înregistrat creşteri 
ale numărului de înmatriculări 
de persoane fi zice şi juridice, iar 
scăderi semnifi cative s-au mai 
consemnat în Dâmboviţa (minus 
56,20 la sută), Ialomiţa (minus 
54,50 la sută) şi Sălaj (minus 53,23 
la sută). La nivelul Regiunii Sud-

Est, în primul trimestru al acestui 
an au fost înregistraţi doar 2.887 
de noi agenţi economici, în condi-
ţiile în care, în aceeaşi perioadă a 
anului trecut, au fost înregistraţi 
4.665 de noi agenţi economici. În 
judeţul Galaţi, scăderea a fost 
printre cele mai mari din regiu-
ne. Mai exact, în primele trei luni 
din 2020 au fost înmatriculaţi 
526 de noi agenţi economici, faţă 
de 937 de noi agenţi economici în 
aceeaşi perioadă a anului trecut, 
ceea ce corespunde unei scăderi 
de 43,86 la sută. În celelalte judeţe 
din Regiunea Sud-Est, în Brăila au 
fost 325 de noi înregistrări (-33,26 
la sută), Buzău - 378 înregistrări 
(-43,16 la sută), Constanţa - 1.051 
înregistrări (-34,35 la sută), Tul-
cea - 277 înregistrări - (-35,69 la 

sută), Vrancea - 330 înregistrări 
(-46,95 la sută).

Strict la nivelul judeţului Galaţi, 
din cele 526 de noi înregistrări de 
agenţi economici, în 390 de cazuri 
a fost vorba de societăţi cu răspun-
dere limitată (SRL). Au mai fost 91 
de persoane fi zice autorizate (PFA), 
43 de întreprinderi individuale (II), 
o întreprindere familială (IF) şi o 
cooperativă agricolă (CA).

Ca trend economic la nivel 
naţional, domeniile în care au 
fost realizate cele mai multe în-
matriculări au fost comerţul cu 
ridicata şi cu amănuntul; repara-
rea autovehiculelor şi motocicle-
telor - 5.839 (minus 34,25 la sută), 
construcţii - 3.550 (minus 24,39 
la sută) şi transport şi depozitare 
- 2.961 (minus 3,55 la sută). .

MEDIUL DE AFACERI DUCE LIPSĂ DE FORŢE PROASPETE  .  ONRC

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Defi citul bugetar a crescut în 
martie cu aproape 10 miliarde de 
lei, ajungând la 1,67 la sută din 
Produsul Intern Brut (PIB) după 
primele trei luni ale anului, de 
la 0,73 la sută din PIB la fi nalul 
lunii februarie, potrivit datelor 
publicate luni de Ministerul Fi-
nanţelor Publice.

"Execuţia bugetului general 
consolidat în primele trei luni 
ale anului 2020 a înregistrat un 

defi cit de 18,06 miliarde de lei 
(1,67 la sută din PIB)“, informează 
Ministerul Finanţelor.

După primele două luni din 
acest an, defi citul bugetului ge-
neral consolidat era de 8,3 mili-
arde de lei, respectiv 0,73 la sută 
din PIB.

Anul trecut, în aceeaşi peri-
oadă, defi citul bugetar se cifra la 
0,54 la sută din PIB.

În luna martie a acestui an, 
veniturile bugetare au scăzut cu 
25,1 la sută faţă de aceeaşi perioa-
dă a anului trecut, ca urmare a fa-

cilităţilor fi scale acordate pentru 
susţinerea economiei în contex-

tul instituirii stării de urgenţă. 
În ansamblu, în primele trei luni, 
veniturile bugetare s-au redus cu 
3,3 la sută, cele mai semnifi cative 
scăderi fi ind consemnate în cazul 
încasărilor din impozitul pe pro-
fi t (minus 32 la sută) şi TVA (mi-
nus 19,4 la sută).

Pe de altă parte, cheltuielile 
s-au majorat cu 12,7 la sută, cele 
mai semnifi cative creşteri fi ind 
consemnate în cazul cheltuielilor 
cu bunuri şi servicii (plus 17,4 la 
sută) şi cu asistenţa socială (plus 
17 la sută). .

fi nanţe
Defi citul bugetar a crescut cu 10 miliarde de lei

Consum 
redus, 
preţuri 
mai mici

ESTIMĂRI. Ministrul Economiei, 

Virgil Popescu, consideră că putem asista la 

ieftiniri în ceea ce priveşte alimentele la raft 

sau bunurile de larg consum, tocmai pentru 

faptul că „lumea consumă mai puţin“, iar 

oferta este mai mare decât cererea. „Oferta 

este mai mare decât cererea. Este o regulă 

fi rească de piaţă: când oferta este mai mare 

decât cererea, preţurile să fi e sub control, ba 

mai mult, să scadă. Eu cred că apetitul pen-

tru consum al românilor va fi  într-o perioadă 

de timp, pe termen scurt, uşor limitat. Şi asta 

nu cred că va pune o presiune pe preţ ca să 

crească“, a afi rmat ministrul.  . O.A.C.

 PROTECŢIA 

SANITARĂ, 

VITALĂ PENTRU 

RELANSAREA 

ECONOMIEI
OIM. Organizaţia Internaţională 

a Muncii (OIM) le-a cerut guvernelor 

şi companiilor să întărească 

măsurile de protecţie sanitară, 

odată cu revenirea angajaţilor 

la locurile de muncă, în urma 

diminuării pandemiei, şi a semnalat 

că, dacă nu vor face asta, ar putea 

apărea un nou val de infectare 

cu COVID-19. OIM îndeamnă 

angajatorii să aplice, înainte de 

revenirea la lucru a salariaţilor, 

măsuri de evaluare a riscurilor şi 

să verifi ce dacă sunt îndeplinite 

criteriile în materie de securitate şi 

sănătate. Măsurile vor depinde de 

fi ecare sector de activitate, dar OIM 

a menţionat, printre altele, instruirea 

angajaţilor pentru practici de muncă 

sigure şi sănătoase, furnizarea, 

gratuit, dacă va fi  cazul, de măşti 

şi alte echipamente de protecţie 

personală. De asemenea, a sugerat 

măsuri pentru distanţarea fi zică a 

angajaţilor, clienţilor şi vizitatorilor, 

o ventilaţie mai bună la locul de 

muncă, curăţarea periodică a 

suprafeţelor şi instalaţii adecvate 

pentru spălatul pe mâini.  .O.A.C. 



29 APR 2020   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

29

1727  u Se naşte JEAN-GEORGES 
NOVERRE (m. 1810), balerin 
francez, considerat creatorul 
baletului modern.
1854  u Se naşte HENRI JULES 
POINCARE (m. 1912), savant, 
matematician francez, membru al 
Academiei Franceze, membru de 
onoare al Academiei Române.
1868  u A fost înfiinţată, la Bucureşti, 
Societatea Filarmonică Română.
1896  u Se dă în folosinţă, la 
Galaţi, Palatul Administraţiei 
Comisiei Europene a Dunării. 
Din 1968, sediul Bibliotecii „V. A. 
Urechia“.
1899  u Se naşte DUKE ELLINGTON 
(m. 1974), pianist, compozitor 
american, şef de orchestră de jazz.
1918  u Încetează din viaţă Barbu 
Ştefănescu Delavrancea (n. 1858), 
poet, prozator, dramaturg, 
publicist, vicepreşedinte al 
Academiei Române.
1931  u Se naşte, la Independenţa, 
jud. Galaţi, Ilie Tănăsache, 
prozator, ziarist, publicist, autor 
de literatură pentru copii.
1941  u Se naşte MIRCEA VEROIU 
(m. 1997), regizor, scenarist, 
actor, laureat cu premii naţionale 
şi internaţionale.
1960  u Se naşte MICHELLE 
PFEIFFER, actriţă americană, 
laureată cu Premiul Academiei 
Britanice, cu Premiul Globul de 
Aur, cu alte premii.
1965  u Se naşte, la Independenţa, 
jud. Galaţi, LUCIAN 
TUDORACHE, sculptor, membru 
al UAPR - Filiala Neamţ. A 
realizat, printre altele, bustul lui 
Ştefan cel Mare şi Sfânt - în bronz, 
amplasat în comuna natală.
1980  u Încetează din viaţă Alfred 
Hitchcock (n. 1899), regizor englez 
de film, stabilit în SUA din 1940.
1990  u Se naşte, la Galaţi, DIANA 
NOUR, pictor.
2004  u Se inaugurează la Islamabad, 
Pakistan, un monument dedicat lui 
Mihai Eminescu. V.G.

William Randolph 
Hearst, primul 
magnat al presei
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

William Randolph Hearst 

(născut, 29 aprilie 1863 - 

decedat, 14 august 1951) - fi ul 

senatorului american George 

Hearst - a studiat jurnalistica 

la Harvard, perioadă în care a 

colaborat la publicaţiile „Harvard 

Lampoon“ şi „New York World“.

Cariera jurnalistică a lui 
Hearst a început, efectiv, în 1887, 
când a devenit, sprijinit fi nanciar 
de tatăl său, proprietar al publi-
caţiei „San Francisco Examiner“. 
Cu acest prilej, a experimentat în 
mod efi cient efectul publicării de 
materiale şi imagini incendiare, 
de procedee tipografi ce stridente 
şi de coperte atractive. Politica sa 
editorială a fost, încă de la înce-
put, o copie fi delă a stilului sen-
zaţionalist practicat de mentorul 
său, Joseph Pulitzer - proprietarul 
publicaţiei „New York World“.

În 1895, a achiziţionat majo-
ritatea acţiunilor la „New York 
Journal“ şi a intrat în lumea com-
petiţiei pentru întâietate cu alte 
publicaţii, oferindu-le ziariştilor 
salarii mai mari. A mărit numă-
rul de pagini ale ziarului, redu-
când, totodată, preţul la numai 1 
penny. Deşi afl at, în mod ofi cial, 
în confl ict ideologic cu Pulitzer, 
Hearst a continuat să-i copieze 
stilul.

Revoluţia cubaneză din anul 
1895 a fost momentul-cheie al 
carierei lui Randolph Hearst, pe 
care a ştiut să-l exploateze în fa-
voarea lui. Privind evenimentele 
din Cuba, ca om de afaceri, ca 
analist politic şi, nu în ultimul 
rând, ca cititor, a văzut în acestea 
materialul jurnalistic care avea 

să-l propulseze „pe prima pagină 
a ziarelor“. Relatările sângeroase 
care făceau obiectul principal al 
ştirilor publicate în ziarul său au 
condus la apariţia aşa-numitului 
„yellow journalism“ („jurnalis-
mul galben“). Denumirea derivă 
din folosirea galbenului pentru 
titluri şi coperte şi reprezintă 
imaginea publicaţiei ieftine, dar 
cu mare priză la public. În bătălia 
cu rivalii, Hearst a eludat adesea 
adevărul, alimentând fanatismul 
publicului şi ajutând la intrarea 
Statelor Unite ale Americii în răz-
boi cu Spania (în 1898). S-a îmbar-
cat pe iahtul „Sylvia“ şi a navigat 
pe ţărmurile Cubei pe tot parcur-
sul confl ictului, publicând chiar 
o ediţie cubaneză a „New York 
Journal“.

În timp ce unii analişti politici 
susţin că Hearst a „creat“ războ-
iul, alţii sunt de părere că eveni-
mentele din 1898-1899 ar fi  fost 
altfel fără contribuţia lui Hearst 
şi a „jurnaliştilor galbeni“ ai vre-
mii respective.

În perioada 1903-1907, Hearst 
a fost membru în Camera Repre-
zentanţilor. A eşuat în lupta pen-
tru primăria oraşului New York 
în anii 1905 şi 1909 şi pentru cea 
de guvernator al statului New 
York în 1906.

La decesul său, imperiul pe 
care l-a lăsat în urmă număra nu 
mai puţin de 12 ziare şi 25 de re-
viste. .

istorie
„Jurnalismul galben“

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  în mare parte senin. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 

25 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

10 grade Celsius. Nu sunt șanse de preci-

pitaţii. Vântul va atinge o viteză de până la 

20 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 759 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 36 

la sută  . surse online

Galaţi
Soarele

răsare

 35:58 am

apune

58:12 pm

meteo 29 aprilie România & Europa 

Timişoara

22 1010

Cluj

22  77

Bucureşti

24  99

Galaţi

25 1010

Constanţa

13 1111

Braşov

21  66

Londra

14  55

Paris

18 1111

Madrid

18  77 Roma

21 1313

Chişinău

26  99

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I. Cuza - Bicentenarul 
naşterii”, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 2: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, sâmbăta 
închis, duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

10,00 - 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Poţi avea surprize pe plan 

fi nanciar, modifi cări ale situaţiei 

cu banii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ai în plan să organizezi noi 

activităţi împreună cu familia.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ar fi  bine să apelezi la cei din 

jur pentru a putea depăși orice 

situaţie neplăcută.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este recomandată amânarea 

discuţiilor importante în ceea 

ce privește cheltuielile și 

investiţiile.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Te poţi baza pe intuiţie, dar ar 

fi  bine să ţii cont si de sfaturile 

celor din jur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să eviţi discuţiile de 

afaceri, pentru că ești predispus 

la neatenţie și greșeli.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  indicat să nu îţi asumi 

riscuri, fi incă șansele de reușită 

sunt destul de mici.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Fii precaut în conversaţii și nu te 

lăsa antrenat în controverse!

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Organizează-ţi cât mai bine 

timpul, ocupându-te în primul 

rând de activităţile urgente.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, ar fi  bine să eviţi orice fel 

de speculaţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să fi i mai înţelegător 

cu cei din jur.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pe plan profesional, este 

posibil să întâmpini o lipsă de 

comunicare.

horoscop
29 aprilie

fi lmul zilei
MIERCURI, 29 APRILIE 

ÎNAINTE DE APUS
TV 1000. ora 22,00, dramă, romantic, dragoste, 2004, SUA

Cu: Ethan Hawke, Julie Delpy.  u Jesse, un scriitor din Statele Unite, şi Celine, o 
franţuzoaică angajată a unei companii de protecţie a mediului, s-au întâlnit acum 
nouă ani, în trenul Budapesta - Viena, şi au trăit o mică poveste de dragoste. Acum, 
cei doi se reîntâlnesc la Paris. Cum au la dispoziţie doar câteva ore până avionul 
decolează, profită la maximum de timp şi se plimbă prin oraş, deapană amintiri şi 
încearcă să vadă dacă dragostea lor mai există, deşi Jesse este însurat şi are un fiu.

08:00 Telejurnal matinal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor (R)

China, Dramă, Istoric
12:00 Telejurnal

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Pofticioşi, la cratiţă!

14:00 Telejurnal

15:00 Convieţuiri

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:00 Exclusiv în România

18:50 Vorbeşte corect!

19:00 Telejurnal

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Destinaţie: Marte

SUA, Dramă, SF
23:00 Telejurnal

00:00 Fotbal: Spania - Rusia

02:00 Destinaţie: Marte (R)

SUA, Dramă, SF
02:50 Discover Romania (R)

03:00 #Creativ

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Gospodar fără pereche

22:15 Ştirile Pro Tv

22:45 Rupe-tot 2: Noii supereroi

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Comedie, Crimă, 
Thriller

00:30 Gospodar fără pereche 

(R)

02:00 Lecţii de viaţă (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Xtra Night Show

01:00 Mangaliţa (R)

Romania, Comedie
02:00 Observator (R)

02:45 Mireasa (R)

04:15 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

cu Andreea Mantea
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Îmi place dansul

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

08:50 Ce-şi doresc bărbaţii

SUA, Comedie, Fantastic
10:45 Povestea jucăriilor 4

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

12:25 Starsky şi Hutch

SUA, Acţiune, Aventuri
14:05 Omul-Păianjen:                

Departe de casă

SUA, Acţiune, Aventuri
16:15 Candidatul

SUA, Biografic, Dramă
18:10 Tolkien:                            

Dincolo de poveste

SUA, Biografic, Dramă
20:00 Ape ucigaşe

SUA, Horror
21:30 Westworld

SUA, Dramă, Mister, SF
22:35 Whiplash

SUA, Dramă, Muzical
00:20 Talentatul domn Ripley

SUA, Dramă
02:35 colectiv

Romania, Documentar
04:30 Ape ucigaşe, SUA, Horror

08:00 În inima Africii

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Câştigă România!

11:00 Putere şi inocenţă (R)

Italia, Romantic
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 În inima Africii

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România…în bucate

17:40 Primăvara amintirilor

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:10 Minnesota Clay

Acţiune, Război, Western
22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Puterea speranţei

SUA, Dramă
00:10 Minnesota Clay (R)

Acţiune, Război, Western
02:00 Puterea speranţei (R)

SUA, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 29 aprilie

remember
Henri Poincare (1854-1912)

 Savantul şi matematicianul 
francez Henri Jules Poincare s-a 
născut la Nancy, pe 29 aprilie 
1854. A absolvit, în 1873, Şcoala 
Politehnică, apoi a fost inginer de 
mine şi profesor la Universitatea 
Sorbona.

Studiile sale au fost orientate 
îndeosebi asupra ecuaţiilor dife-
renţiate, teoriei generale a funcţi-
ilor, algebrei şi aritmeticii, fi zicii 
matematice. În domeniul fi zicii 
matematice, s-a aplecat asupra 
teoriei elasticităţii, opticii, elec-
tricităţii, termodinamicii. Din 
1886, preocupările sale s-au în-

dreptat asupra studiului mecani-
cii cereşti. Cea mai importantă 
lucrare a sa în acest domeniu a 
fost „Probleme des trois corps“ - 
distinsă, în 1889, cu Premiul re-
gelui Suediei. A mai studiat de-
pendenţa soluţiilor de condiţiile 
iniţiale şi parametrii care intră 
în ecuaţii, propagarea căldurii, 
undele electromagnetice şi a pus 
bazele tipologiei combinatorii. A 
fost membru al academiilor de 
ştiinţe din Paris, Berlin, Dublin, 
Goteborg, Londra, Munchen, 
Nancy, Stockholm, Viena, Upp-
sala, Washington, iar din 1909, 

membru de onoare al Academiei 
Române.

S-a stins din viaţă pe 17 iulie 
1912. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 
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GALAŢI 
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TULCEA 

107 CM

120 CM

74 CM

0 cm

0 cm

+2 cm

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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Ziua - şmotru, 
noaptea - baie 
cu rechinii 

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Filme de Elisabeta Bostan (fantezie)

ORIZONTAL: 1) ... (1985). 2) ... (coprod. România-URSS;Premiul u

Special, Moscova; 1976) – Omul satelor. 3) „... din copilărie”(Premiu 

la Gijon; 1965). 4) ... (1961) – Animale la stână. 5) Trage cu săgeţi 

– Bis! 6) Ţine minte – Asociaţia Investitorilor pe Piaţa de Capital 

(siglă). 7) Întoarcerea lui Noe! – Plin de apă. 8) „Saltimbanc la 

polul...” (1982) – „ Zâmbet de ...” (1982). 9) „... fără bătrâneţe” 

(1969). 10) ... (1992).

VERTICAL: 1) People Management Association of the Philippines u

(siglă) – Latura unor obiecte. 2) Braţ de lemn – Organisation 

Internationale du Travail (siglă). 3) Scăpat din vedere – Susţin 

capetele la culcare. 4) Palton cazon – Fluviu în Spania. 5) Despot la 

conducere – Care! 6) Răpitoare de apă dulce – Conduce o echipă. 

7) Zeitate nordică – Element de compunere pentru „primul”, 

„întâiul”. 8) A purta pică – Sec! – Personaj mitologic. 9) Cană! – 

Ciolan – În turn! 10) Oameni simpli – Ţintă în viaţă.

Dicţionar: u ODEL, IARL, AEN. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din înţelepciunea anticilor“ de ieri:
Orizontal: u

CANDCINEVA, TCANDDATOM, CINTE, DIRI, EMA, AZALEE, FCSB, AL, ZD, 
RI, AER, AEA, EMC, RECRUT, PIELE, MONO, CNNITIAMUR, SETNIMAIMI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Ceva... fantastic“ de ieri:
Orizontal: u

R, M, P, LAPIDAR, SURATA, L, RATACIT, PATETICI, A, MOD, NU, ST, DINAM,LITA, 
NOROCOSI, LAME, ASTRI, TA, OTIE, NOTA, V, TOS, RENTABILI.

integramă 
Ape... la munte!

Aiurit

Lipsit 
de toate 
(pop.)

...

...

Egal pe 
laturi

La dreapta 
carului

Uşor 
de dus

Lopăţică

Ceai!

Ne priveşte 
de sus

Are un ochi 
format

Scormoniri

Merg pe 
burtă

Scris pe 
mijloc!

Bruneţi la 
ţară

Staturi

Un fel de 
peşte

Parte!

...

A se strica 
la maşină

Maici la 
mănăstire!

...

Visul celor 
credincioşi

Loc de 
odihnă

Cauză

Un om 
sucit!

Ridică cu 
braţele

Cap de 
bivol!

Bate toba

A grăbi

Ere!

Curte la 
parter!

Oamenii în 
albastru

Singuri!

Ridicat în 
cap!

Patru în 
civilie!

2 7 1 9

5 8

3 4

9 2 3

5 7

2 6

4 7 5

9 6

8 3 1

3 4

9 8 5

5 2 6

7 3

7 5 1 3

9 8 6
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5 1 8
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5 7 9 2 8 3 6 1 4

4 6 8 9 7 1 2 5 3

9 8 2 5 4 7 3 6 1

1 4 6 3 2 9 7 8 5

7 3 5 8 1 6 9 4 2

8 2 7 6 5 4 1 3 9

3 5 1 7 9 8 4 2 6

6 9 4 1 3 2 5 7 8

4 7 2 5 1 6 8 3 9

1 6 9 8 3 2 5 4 7

8 5 3 9 4 7 2 1 6

9 4 6 7 8 1 3 5 2

3 2 1 4 5 9 6 7 8

7 8 5 6 2 3 1 9 4

6 3 4 2 7 5 9 8 1

2 1 7 3 9 8 4 6 5

5 9 8 1 6 4 7 2 3

glume
VASILE GHICA 

1
-  Dragul meu, eu semăn cu o 
femeie perfectă?
- Nu, iubire! Tu eşti cu mult 
mai mult.
- Cu cât mai mult?

- Cu vreo 50 de kg!
2

- Mamă, nu-l mai suport. Sunt 
nervoasă, am slăbit.
- De ce nu-l părăseşti?
- Aşa voi face, dar întâi vreau 
să ajung la 50 de kg.

> Vacanţă exotică. „Pe 11 
mai o să mă duc să mă scufund 
cu rechinii că de şase săptămâni 
de zile spăl, calc, fac curat, 
spăl pe jos!”, declara în direct, 
prin telefon, la Realitatea Plus, 
românca despre care tocmai 
afl asem că este izolată în 
mijlocul Oceanului Indian.

Nu, staţi liniştiţi, nu pluteşte 
în derivă pe vreo ambarcaţiune, 
se afl ă pe insula Reunion, acolo 
unde ar fi  trebuit să-şi petreacă 
o vacanţă exotică. Este vorba 
despre Monica Tatoiu care deşi a 
plecat la începutul lunii martie 
în concediu, a fost nevoită 
să rămână acolo din cauza 
măsurilor restrictive impuse de 
statul francez în pandemie. Eu 
mă mir că n-au ridicat francezii 
restricţiile doar ca să scape 
de dânsa şi mai ales de gura 
slobodă a domniei sale!

„Plajele sunt goale. Ne băgăm 
noaptea în apă. Pe data de 11 
mai se deschide tot, mai puţin 
restaurantele, care livrează 
mâncare. Turismul n-o să mai 
fi e turism de masă! Uitaţi de 
turismul cu care noi ne-am 
obişnuit! Vom face turism în 
pensiuni mici, în apartamente 
închiriate, uitaţi de umplut 
burta la all inclusive”, a mai 
spus Tatoiu. Care a lansat o 
invitaţie: „Dacă aveţi nişte 
prieteni prin Guvern trimiteţi-i 
aici, în Reunion, să facă baie, 
că rămân fără o mână, fără un 
picior! Rechinii sunt perfecţi 
pentru scăpat de anumiţi 
politicieni”. .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Spanac sotat 
cu susan

INGREDIENTE. 400 gr spanac, 1 linguriţă 

ghimbir ras, 1 căţel usturoi, 1/4 linguriţă chili, 1/4 lin-

guriţă ulei de susan, 1 lingură sos de soia, 1 lingură 

seminţe de susan, 3 fi re ceapă verde;

PREPARARE. Se prăjesc seminţele de su-

san într-o tigaie, fără adaos de grăsime, până se ru-

menesc uşor. Într-o tigaie largă se pune spanacul (în 

3-4 tranşe) şi se sotează. Într-o altă tigaie, încingeţi 

uleiul şi adăugaţi pasta de ghimbir, chili şi usturoiul 

strivit. Sotaţi scurt. Adăugaţi spanacul şi sotaţi încă 

un minut. Scoateţi spanacul într-un bol, adăugaţi 

sosul de soia, uleiul de susan, seminţele de susan şi 

ceapa verde tocată, apoi dregeţi de sare. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

La tavă!

Copii 
hanului

Singură!

Cuiere la 
birou!

A face 
autostopul

La o dezlegare corectă afl aţi 8 realizări ale regizoarei de mai sus
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TEODORA MIRON  
teodora@viata-libera.ro 

Supărarea unui copil a lăsat o 
familie fără casă. S-a întâmplat 
în comuna Slobozia Conachi, 
unde un minor de 11 ani a dat 
foc casei unui localnic deoare-
ce acesta l-ar fi  certat în trecut. 
Incendiul a fost observat luni 
noapte, în jurul orei 23,00 şi s-a 
dat imediat alarma la 112. La 
faţa locului au intervenit ime-
diat cei de la Serviciul Voluntar 
de Urgenţă din localitate, forţele 
fi ind imediat suplimentate şi cu 
două echipaje de stingere de la 
Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă Galaţi.

La faţa locului, salvatorii au 
constatat că incendiul se manifes-
ta violent la nivelul acoperişului 
casei şi la patru camere ale imobi-
lului, cu posibilitatea propagării 
la o locuinţă din imediata apro-
piere. „Timp de aproximativ trei 
ore, pompierii din cadrul Secţiei 

Galaţi au acţionat pentru locali-
zarea şi lichidarea unui incendiu 
izbucnit la o locuinţă din locali-
tatea Slobozia Conachi. La sosirea 
echipajelor de intervenţie, incen-
diul se manifesta cu violenţă la ca-
merele  imobilului şi la acoperiş. 
Incendiul a fost localizat şi lichi-

dat în limitele găsite în jurul orei 
02,00”, ne-a declarat lt. col. Eugen 
Chiriţă, purtătorul de cuvânt al 
ISU Galaţi.

Flăcările au distrus acoperişul 
locuinţei, pe o suprafaţă de apro-
ximativ 150 mp şi bunurile mate-
riale afl ate în interiorul a patru 
camere, paguba fi ind de aproxi-
mativ 80.000 de lei. „Cauza pro-
babilă de producere a incendiului 
a fost stabilită ca fi ind acţiunea 
intenţionată a unui minor în vâr-
stă de 11 ani”, a conchis Eugen 
Chiriţă.

Poliţiştii gălăţeni au deschis 
un dosar penal şi fac cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de 
distrugere. .

REFUGII VINTAGE, 

ÎN CENTRUL 

ORAŞULUI
TRANSPORT. Două 

refugii cu aspect retro au fost 

montate ieri în zona centrală a 

oraşului, în staţiile de transport 

public în comun „Parc Eminescu” și 

„Galeriile de Artă”.  > pag. 07

GĂLĂŢENII 

ALEARGĂ PENTRU 

COPIII CU AUTISM
CURSĂ. 150 de alergători 

români din întreaga ţară şi nu numai 

vor lua startul la ultramaratonul Mării 

Negre, pe 2 mai, nu pe plaja din 

Mamaia, ci din propriile sufragerii sau 

curţi. > pag. 08

RĂZBUNARE PENTRU O CEARTĂ  .  INTERVENŢIE 

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

17 miercuri

27 aprilie - 2 mai 2020

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 aprilie - 2 mai 2020

17

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.

A incendiat casa vecinilor

29.04.2020
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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